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A legalattonmaabb társadalmi 
betegség.

Vjpesl. in I, •• 25-én.

A mnnynr társadalom nagvon sok 
bclcgscqben szenved. Lvgnkiliomo- 
sahb es Így a legveszedelmesebb be­
tegsége. az alkoholizmus, a szeszes 
italok elvezető, a melv (‘Kezet észre- 
\ el lenm változik at szokassa, a szokás 
pétiig s/.envedelylyi' s a sztnix taléK 
betegségbe, nyomorba, bírnim . bakiiba 
sodorja szerencsét len áldozatait

A légzőulak és a tápcsatorna ál­
landó hurutja, a májnak, a veséknek 
gyuiadása, a szivizomy.nl i ullengése és 
elfajulása. a vérerek megkeménvé­
dése, a vízi betegségek, gutaülés. kösz 
vény slb. mind az alkohol mérge zés­
nek a gyakori következillénvei.

Ezeknél azonban még borzasztóbb 
az a puszlilás. melyet az alhohol az 
idegrendszerben idéz éléi.

Kisebb mennyiségben élvezve le­
szállítja az agyveié) finomabb műkö­
dési képességéi, nagyobb mennyiség­
ben megbénítja, megfojtja, az idegsej- 
Ieket. az okos emberi butává, a be­
csületest becstelenné teszi, s gvógvil- 
hatatlan agy-, elme- és lélek-bajokat 
idéz elő. s a mi a legborzasztóbb, iszo­
nyatosan tőnkre teszi a szervezel leg­
fontosabb sejt jeit a csira sejteket saz 
utódok egész serege ebből nverinvo-

morusugauak. elit ore so sótfásának for­
rását.

A lelnotI lerhakuak több mint ti 
zedj-észét a közvetlen alkohol beteg­
ségek pusztítják ej. Az címe betegek­
nek több mint harmíncz százaléka a 
saját, vagy elődjeinek alkohol-mér- 
gezesében találja betegségének az 
okai. A hülyék, elme-gyengék, a nya­
valyatörések. vízfejnek, törpék túl­
nyomó nagy számban alkoholista szü­
lőktől származnak I íogv az an vak el­
vesztik szoptatási képességüket, hogv 
gyermekeik nem képesek sem testi 
sem szellemi ellenlállásra: hogv a tü­
dővész. a tuberkulózis és egvéb fer­
tőző betegségek csirái számára pom­
pás talajt képeznek : az a szülők alko- 
kol-mcrgezésének a gyászos követ­
kezménye. A bűntényeknek átlag 42 
százalékában kimulálható az alkohol 
végzetes szereplése.sőt a szerencsétlen 
házaséiul, az elválások, az öngyilkos­
ságok nagy része is az alkohol rová­
sára írandó.

Végül az életbiztosítások statiszti­
kája is világosan és megczálblhalal- 
lanui bebizonyította, hogv az alkohol- 
élvezet az élettartamot megrövidíti.

Hál nem rettenetes betegség ez?
Vájjon meddig nézzük még ölbe 

telt kezekkel, ázsiai közönnyel, a jelen 
és a jövő nyomorúságát, az egyén és

a társadalom pusztulását, a magyar 
la] fokozódó elkoresosulásái 1

/ ársadahn/ betei/séf/löl csuk ön­
tudatos társadalmi küzdelem milllial 
me ff hen minket!

A társadalom legjobbjainak szer­
vezkedniük kell az alkoholizmus el­
leni küzdelemre.

Mindenek elöli tel kell világosíta­
nunk a népet, hogy ledönthessük azon 
elterjedi tévhitet, mely ezen emberirtó 
mérgét a legjelesebb és leghaszno­
sabb tulajdonságokkal ruházza fel. 
tisztába kell jönnünk az alkohol élet­
tani hatásával és azt a néppel megis­
mételnünk, valamint kikeli oktatnia 
ni pel az alkoholmérgezés káros kö­
vei kezménye'ről. Iái kell fojtanunk e 
vészt épp a legfontosabb forrásban: a 
társadalom minden osztályában elha­
rapódzott ivási szokásokban. Ezen 
szokások tartják fönn és terjesztik 
leghatásosabban az alkoholizmust s 

az embereket már zsengeCS;
ifjúságukban a rossz példa utánzására. 
Meg kell győzni embertársainkat az 
alkohol nélküli társaséiul lehetősé­
géről és előnyeiről. Reá kell mulat­
nunk azon végzet teljes módra, a mely­
ívei a kormányok, de különösen az 
alkoholfoké és az alkoholfogyasztás­
ban anyagilag érdekellek, a sz szes
italok fogyasztását elősegítik.

« MM,
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kitel

Nyílik az akácfa.
tavaszi hajnal halvány bíbora 
mint Mosolygó Ígéret, 
a tiszta égen kelet felöl ébred.
I" eher virágos, díszes ruhát ölt 
szemérmesen az ifjú fold.

Az alate nyílik. Zöldül koronája.
Ezer hószirui fürtöt hímzett rája 
a tavasz ezüst-holdas éjszakán.
A bágyadt légben enyhe illat száll.
Nyitó akácfa alatt elmerengve áll 
a lány.
Ruhája félve és gyöngéden 
leányos vonalaihoz simul: 
a könny még alszik szép szemében ; 
arcán virul
a liliomnak ártatlan hava ; 
ábrándos, szende gondolatja 
fehér galambként szárnyát bontogatja 
s elszáll a titkos jövő rózsaszín ködébe . . . . 
Valami ismeretlen, tiszta boldogság, 
valami mesés tündérszép világ, 
valami láng, mely fehér, mint a hó, 
valami üdv, amelyre nincsen szó, 
valami áöhsem érzett érzés kél szivébe, 
mely tán édes valóra válik majd.

Szemét lehunyja s mélyen felsóhajt.........

Meleg borzongás rezec át a légen 
s a fáról lepkeszirrnu vi ág hull 
a leány lábaihoz éppen

Az ábránd fogva tarja még —
Nem veszi észre. éhitudm lantit 
rálép.

*

Míg lelke elé e<ulta képzelet 
Varázsol tündér álomképeket, —
Lábbal tapossa a nyitó valót.
Mi néki éden, nekem temető, 
mi néki élő, nékem holt . . .
Mit tudja ö. mit bánja <">,
Hogy e virág a szivein volt!

Yrnniji Ten fik

A nagy akadály.
— Elbeszélés ..

i Folytatás, r
Egyszerre nagy robajjal feltárult az ajtó. 

Zsuzsi behozta az ebédet. A térítőt hanya­
gul dobta az asztalára, a leány elé tette az 
ételhordó-tálezát s durván monda :

— Itt az ebédje !
Ezzel kifelé sietett. Nelli azonban utána 

futott s megfogta a szoknyáját.
— Zsuzsi, mi történt ?
— Eresszen eil - - válaszolna szobalány 

durezásan., — Egyen s ha nincs megelé­
gedve az ételekkel, mondja meg a szakács­
áénak, úgy is maga parancsol n házban.

— Do Zsuzsi,kedves Zsuzsi . . .!
— Igen, szembe „kedves Zsuzsi“ a há­

tam mögött pedig árulkodik reám s olyano­
kat hazudik, hogy az ember a szolgálatát 
veszíti el. Azt hiszi,hogy a cselédek kutyák 
s a gazdag porontyoktól kénytelenek min­

dent eltűrniv Mi is emberek vagyunk és 
ha ■ >n gyalázatos hazugságokat szór reánk, 
akkor az Isten megfogja büntetni! A po­
kolba jut, mint mindenki, aki megérdemli.

I >e hiszen én nem tettem semmi ívsz- 
szat! En összetett kézzel kértem a papát, 
hogy ne küldje el.

— Mintha engem, a ki a dolgát oly ki- 
kitünően érti és olyan pontosan végzi, vsak 
ügyel lehetne küldeni! Eelmondtam, én 
mondtam fel kisas-zonvkám, mert én nem 
hagyom magam hazugságokért korholni. 
De várjon csak, várjon ! Majd elmondom éti 
a dolgot az egész városnak s nem lóg egyet­
len rendes és tisztességes cseléd se a házuk­
hoz szegődni. Majd meg látja, hogy mi is 
emberek vagyunk.

— Zsuzsi kérem, ne haragudjék, marad­
jon itt !

— No már olyan liba nem leszek, egy 
tiz éves kisasszonytól nem hagyom magain 
kínozni! Keressen magának ostobábbat, én 
tizennégy nap múlva megyek.

Zsuzsi persze nagy bölcsen elhalgatta, 
hogy I’ornóy Albert ma reggel rövidesen 
felmondott neki.

En elmegyek, — folytatá — itt ha­
gyom ezt a jó helyet, mert van tisztesség 
bennem . .. ulm, bulin ! — s egyszerre bőgni 
kezdett. — Pedig még a szegény öreg édes 
anyámat is el kell a csekély fizetésemből 
tartani és most el kell mennem, mert nem 
engedek magammal paczkázni... uhu.. . . 
uhu. . . . buhu!...

— De Zsuzsi, egy szóval se említette előt­
tem az édes ayját! Mindig csak az pinok;)- 
öcscséről, n fináuczról beszélt, a ki olyan 
szegény, hogy segélyezni kell őt.

Ez a ezélzás egy kissé megzavarta a szo­
balányt s egyszerre felhagyott a sÍrással.
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Mri* kvll tizedelni a korcsmák es a 
|>nlinkmncrcsekcl!

Teljes tartózkodásra vagy legalább 
mértékletességre k«*ll rábírni a népei.

lYimogatni kell az aik diol-ellencs 
törekv éseket!

I" szent. e magasztos ez él érdeké­
ben mindazoknak, kik a magyar nép 
ügví'l a magvar faj jövőjét a szivükön 
viselik, ezennel felhívjuk a figyelmét a 

Nemzetközi Alkoholizmus elleni X-ik 
kongresszus -ra. a inelv I. e. szeptem­
ber hi) 1 1. és 1 ö-én Budapesten fog tar­
tat ni: és felkeljük különösen a koz- 
sét/i elölj(ii()sú<i és képviselőtestület 
tíi'ij ul. a szellemi munka napszáma 
sail, a ián férfiakat, lelkészeket, orvo­
sok ti. hogy vegyenek részt a kong­
resszus tárgyalásain, mentsenek azok­
ból igazságot, vigyék azt a nép közé 
5 ///</ terjesszék t haladást, aszabad- 
sát/nl és a nílátjossátjol '

HIRE k .
Vz alkohol elírni kongresszusnak.

melvnek dr. //■ / Ait)i*rt ü öz.of: nlás
Üli' I i miniszter. l/i, /,.. ,)i izsvl |. - j it >Il mos -
tér. Halmos .) j).*li;:iiTm*síur, B:ii >a rezi
Sí’hwnrítKK () t f ■" íőreiitlill.izi az uh iokci.
öl \ a 1 it ’ll 11 , 1-n-i' »Rill 1 »w7t-l 1 ‘ ft 1!: ;.......

1 ' 1 Ulfe szé kefiioviir-'si tanácsnok ; vz ai-
ele' kei, követ kezű •< tuaiil“n ii-lír .

■ 1,7rmirjt ‘ e I . ritt'. <Írni" 1 M Hindii' 
Inna 11 1. / '• !•• '• -• k tm
in41 iivas; 1 :ir cinben es

ri Az
..ÖMi“ egészség 
1. Az alkohol

ffifüt :
a Hat i

szerve: (-: ellei ni Ilii képi sső‘vére üühini w te-
kinti ! "1 az át i 1 t t r »- • !‘; jív i‘-<! í> 1 V•!í•! V! s ; /." ifimit
llvUingini s L* Vd. ál 1 1 *! -! t tetpszer 1 b h-

á A mmiknsiik kul 
es MZ Ilii.eíléi. 1 teferens.:

rolls ; Kn ist)!

túrát is torek \ é 
IlVuii/envWe ha Hu![ie Ki" Budapest 
4. Alkohol es nemi étet lJoft-ueus; Kurd 
Chigny ] * rés M .rn-s. ö. A !ko]iol ■-< telidet ű 
törvény Referensek: Lomhrnso Tm li­
ter -Zűriéi). V'tiithri fi - Budapest »'« A ze 
szeg itatok véy/etes hatása az afrikai heim 
szülöttekre. Referens; Müller 11 mpnrndorí. 
7. Iskola és nevetés az alkole4izmus elleni 
küzdelemben Referensei;: )'■,/ lm uniA Lón*

1 lat kötele- vng\ ok én mindent a kis­
asszony orrara kötni 7 I gv i- tudom, hogy 
azt a ki- ételt engedte volna meg az 
anyámnak elvinni, amit a saját gvojnrom- 
tii 1 vonjam el.

Ilii? <). Zsuzsi, kérem itt az ebédem, 
vigye el az. édesanyjának 1 Ida adom a taka­
rék pénztáramat is. csal maradjon itt < le­
gyen megint jó Hiszen Rmma néni el sem 
végezheti nélküle a házi teendőket, azután 
én úgy is nevelő intézetbe megyek s nem 
leszek mar sokáig akadály, nem ingom za­
varni.

Hová megy a kisasszony v Intézetbe! 
Tegye bolondá a tanihiját 1 Mintha én nem 
tudnám az egvsz történetet. A kisasszouv 
itt marad, de én elmegyek s el rnegy még 
más valaki is. a ki igazán nem érdmii meg, 
hogy maga miatt elűzzék a háztól. Megér­
tett kis hnllgatéilzó, árulkodó

Zsuzsi el ha Igát ott eg\ peiezre, mert 
maga is megijedt altéit a sápadtságtól a mely 
egyszerre elöntötte N• ■ 11 j arrzát, a ki fuldo­
kolva nyögte:

Es mégis úgy van én elmegyek 
azután minden jó lesz. A papa esak azért 
utazott el, hogy nevelő-intézetet keressen 
számomra.

— A ki hiszi! monda a szobaleány 
ka v.zitgva dél tudja maga is, hogy a papája 
csílk elrejtőzött s vendéglőben étkezik ad- 
áig, amíg itthon tiszta lesz a levegő amíg 
megtalálja azokat az embereket, a kik majd 
a kisasszonynak is tetszeni fognak! Sok 
szerencsét kívánok az uj szobalánynak, 
önnek pedig kellemes napokat!

Ezzel gúnyosan meghajtotta magát fi 
úgy bevágta maga után az ajtót, hogy* az 
visszapattant.Szinte megkönnyebbült alelke 
hogy haragját az ártatlan gyermekkel érez­
te Illette.

(t-otyt. krtv.)

u._. -ma. Km fils Szolnok, Fi­
sche t- i nsehunek Szt.-István. S,
Alkohol c kakéjiesség különös te*
kiütöttél a ka u tramuigiv. f.f. A műbőr 
hygienikus jefthtőségo a rendes alkohol­
ét vezet hoz viszonyítva. Referens : Lieher- 
mahtt—-Budapest. It). Az alkohol ipari iel­
használása, mint az alkoholizmus elleni 
küzdelem eszköze. Referensek: Ikimisku- 
Ot,Inul,ti úrnő Kinké. Klcni/i Budapest, 
Inl ro Maletiiiii s Budapest. 11. \z ital mérés 
reformja. Referensek: Ki/in rs. Bréma, //< 
hilft' -1 lelsi iil; fői s. L' ti rat a- Baris, Malms

Birmingham. Id. Az alkoholizmus elleni 
mozgalom szervezése. Referensek : ULomk

I !écs. Mtithíj/ Budapest,Sirni Budapest.
III. .1 Iftllllfr-s; its Itlr jé fi ti Iftii'rtJ,’c;e estei i/el.et 

t s üss/e/ovetclckn/ /elelltettek le .
a) A t/i estél a, rendezi a Magyarorszagi 

noegy osiiletek szövetsége. Előadók : (ina/ 
nrli'’igy (London), timr-rr (Berlin). II akrii/ 
(London). Eelviliieositással szolgál Iioseti- 
h'iij Auguszta 1 . l-'ehérvári-ul 11.

h I K sifh/. rendezi a Katliolikus egyletek 
szo\e!sege, Fel vi higi isilással so Igái dr. 
Ot 'Sin i/i Sándor országgyűlési képviselő, 
kamutok es >.-(■/</teántji Károly, a kutliolikus 
egyletek szíj vet s égének igazgatója Vili,. 
Szentkiráyi utez.a dS

r) Kimet i'ett'’/.' ms :e ,i>i'e!ele. I tárgyalá­
saiba bevonja az iszákosok mentésének 
kérdései is.) KI őadok: K"iel (( higny i. Kischer 
(Pozsony ). Kelvilágositással szolgál dr. /•,/<- 
■s/i‘in László főorvos I . Lipótmezei elme 
gyógy intézet.

ü) Ki/i/eteiui hallt/aj"!. estél nr. Előadok ! 
KutLi steélt (Stockholm), ILiIilsi'htr (Birken 
hammer > Felvilágosítással szolgál I > i:i 
Imre orvostanhallgató VI.. Aradi-titeza fid.

I ) Munkás aijiilrs, rendezi a congressus 
mim kast ózott sátra. I- el világositással szolgád 
Kiss Adolf a bizottság elnöke \ II.. I >ob- 
utcza ió.

f) litsul Teinjiitir lernl rstrii/r. l'.lőadük : 
.7a!iiifhiirt/i’)' ( Berlin ). Srlnrurét ( Budapest ) 
Fel világositással szolgál dr. Mielzsur dó/.sei 
Y 111., Baross-tileza 41.

A kongresszuson való részvétel, valamint 
mindennemű más bejelentés dr Sírni Fiilop 
főtitkár ezimén a nemzetközi alkoladizn 11- 
elleni X kongresszus irodájába ( Budapest,
IV. . Központi városház) intézendő, mely 
minden irányban szívesen szolgál fel vilá­
gositással. (Hivatalos órák naponta d. u.
4 ti-igI. A kongresszussal kapcsolatban
rendezendő kiállításra vonatkozólag bő\ ebh 
felvilágosítást ad és bejelentéseket elfogad 
dr. Kovács < 1 villa kir. tanáesos. a keresked. 
miizeum igazgatója. (V.. Váezi-körut 8d.)
.I Ini/sén/i áij ti korona. Bénzküldeinények a 
végrehajtó bizottság pénztárosához, Tuti ffér 
Karoly gyógyszerész úrhoz VI., Teréz könnt 
HU sz ) iiitézendök. A tagok a kongresszus 
valamemvi nyomtatványát ingyen kapják.

— Tanítók gyűlése Vjpesten. A pestvár- 
megyei ,.Általános Tieirihi hi/i/esiilel Kj/iesá 
■híváskort" f. lm 20-án, Újpesten a Ferenez 
József-téri all. népiskola tornatermében 
nagy érdeklődés mellett gyűlést tartott, 
melyen Ej pest tanítósága és óvónői csak­
nem kivétel nélkül jelentek meg. A gyű­
lést ITutedek Sámuel az „Általános Ta­
nító Egyesület“ elnöke vezette, ki tartal­
mas elnöki megnyitójában a választmány­
nak több rendbeli intézkedéseiről számolt 
be.

A gyűlésnek fontosabb tárgyai közül két 
paedagógiai tétel megvitatása emelkedett ki. 
Az egyik tétel volt: „A népiskolairajztani- 
tás" czimmel. Az előadó, Friedrich Vendel 
népiskolai igazgató távol lévén, helyette 
Sehiífler Rezső állami tanító olvasta fel érte­
kezései. Előállását meg- megújuló éljenzések* 
kel honorálták mert dolgozata irAriyt szab 
a modern rajztanitásnak.

Hasonló érdeklődést keltettKtídocli Jó­
zsef újpesti állami elemi fiúiskolái igazgató 
vitatétele is, amely „Azegyhuzamban való 
fél napi tanítás“ kérdéséről szólott, s a mely 
tárgyat Kiss Béla, Verner Jenő és Lwecsek

(ívnia hozzászólók szociológiái és paeda- 
géigiai szempontpól \ ilagositották meg egé­
szen.

Ezután következeit a . Járáskor“ újjá 
alakulása. „I jpest \ áezi Járáskoi’'' ezim 
mel. Az. elnöki állásra l’aiilini Károlyt, az 
újpesti tanítók agilis, munkás tagját válasz 
tolták meg hat évre, kinek megválasztása 
egyben egy szebb a era kezdetét is jelenti. 
A lelnek lett . Lenesek I ívnia. Jegyzők: 
Húsza József es 1 Viseli János. Pénztáros: 
Kardos (ívnia. Választmánya tagok : Kiss 
1 Kláné, Benedek Sámuel, Bene/.e Oszkár. 
Kiss Pál János, Pornói János, Halápy Já­
nos. földes Károly, Halász Lajos, Strauch 
A rpád ö*s \ ö-g 11 I íábor.

Az uj elnök meleghangú szárakban 
mondott köszönetét úgy a maga, mint tiszt 
viselő társai nevében a kitüntető bizalomért, 
ugyancsak a „Járáskor" nevében mond ko 
szünetet Benedek Sámuel főegy csületi el 
nóknek, a/, ujjaalakitás korül kifejtett ki­
tártéi buzgalmáért X'.’-grv miután a „Járás 
kür“ az öi.szí gyűlésnek helyéül lóikospalota 
községet, állapitolta meg. az elnök a gy űlést 
bezárta.

Fis kimi. .)r:él ti 1/illa magánt is/.tx isi lő 
I. Ö-. nnijiis lio 2S-ÖUI d. e féltizenegy órakor 
tartja a budapesti doluiny ntezai izraelita 
templomban eskiivöijet Ih ntsrh Aranka kis 
asszonnyal. 1 telítsek Markus leányával. 
I’árt'is .Itf.'sf a „Nemzeti Sport“ kiadóiér a 
(ab Kínoké miiius ho 11-én tartja eskür őíjé! 
He, lg ott Zseni kérel, llelfgott Leó leány árai, 
l jpesteu.

Tavaszi mulatság Az ..I .pesti Ödland 
elemi iskolai tanítok segédy-egy lete” saját 
alaptőkő'jének gy ári pilőtsőira f. évi jiiiiius 
lió 8-án osle s éirakor a X'asti 1 utez.a HM. 
sz íni alatt levői Horváth féle vendéglői he­
lyiségben játékon rézéin tavaszi mulatságot 
rendez. Belépti díj személyenként 1 korona. 
A mulatság kedvezőtlen idői eselen sem ma­
rad el, hanem a belső helyiségben tartutik 
meg.

Tavaszi tőinezr igalom. Az Kjjiesii < r. 
ve/, i t/t/hti:" f. évi június hó 17-én a riisul- 
utczai HM. sz. a. levő Horváth-leli1 vendéglő 
összes hely iségeiben tavaszi tánezvigahnat 
rendez. Belépti dij 1 korona. Kezdete 
este 8 órakor. A tánez.r igalnni a jelzett na­
pon kedvezőtlen idői esetén is megtartatik.

Pályázati felhívás. A sikelnémáik bu­
dapesti állami intézetének első osztályaiba 
a legközelebbi tanévre mintegy 47> uj nö­
vendék fog felvétetni. Ezen kívül felvételt 
nyernek a megfelelői osztályokba oly siket- 
némák is, a kik eddig valamelyik vidéki in­
tézetben tanultak ugyan, de a kiknek szülői 
időközben a székeslőir őirosba költöztek. Vé­
gül felvétetnek a felsőbb osztályokba olyan 
gyermekek is, a kik népiskolai tanulmá­
nyaik közben siket üllek meg s a kik az in­
tézetben a beszédnek az újról rabi leolvasá­
sát tanulják meg s ez utón elemi ismere­
teiket kiegészítik. Első sorban a Budapes­
ten és annak környékén levő községekben 
lakó siket némák vétetnek ugyan fel, de 
másodsorban felvételt nyernek az ország 
bármely helyéről folyamodó olyan sí két né­
mák is, a kik az évi 200 K eltartási költsé­
get egészen, vagy részben biztosítani képe­
sek. A felvétel a folyamodványok beérkezé­
sének sorrendjében fog eszközöltetni, miért 
is indokolt, hogy a szülők mielőbb küldjék 
be kérvényeiket.

Részletes tájékoztatást és felvételi nyom­
tatványokat is az érdeklődőknek díjtalanul 
küld az intézet igazgatósága. Budapest,VIII. 
Mosonyi-utcza K. sz.

— Tőrök A. és Társa Budapesten. Ha az 
oszlálysovsjegyek különböző főelámsitöi kö­
zött körültekintünk, önkénytelenül a Török 
ezég tűnik fel. Ugyanis ez a ezég állandóan 
azt hirdeti, hogy Magyarország legnagyobb 
főélárusilója. Ennélfogva indíttatva éreztük 

j magunkat arra, hogy erről meggyőződjünk 
és teljes egészében bebizonyított tény, hogy 
ez a bankház valóban a legymtgyobbosztály- 
fiorsjátéküzlet és a legtöbb osztály Borjegyet 
forgalmazza. Ez nem is csuda, mert ritkán 

jp ítélt egy ezég ahhoz, hogy a játszó közön*
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ség ht'győt vs bizalmát oly nagy mértékben 
megnyerje, mint Török .1. és Társa.. A szám- 
talitn önkéntesen beküldött bálim y ilal búzá­
tok v biuikliáz reális ős előzékeny üzlet ve­
zet őséről legjobban tanúskodnak ős azon ki 
vili vevői igen nagy szerencsével játszanak. 
Egyedül az utóbbi 7 hónapban e ezőg fizet ti­
ki a sok ős nagy nyereményeken ki\ ül a kőt 
legnagyobb GOO.OÖO es 100.0(H) koronás fő 
nyereményt vevőinek. Ennélfogva készség­
gel ajánljuk mindenkinek Török .1. é- Turm 
banházát, melynek főüzhde 'J’nrőz korút Ifi., 
fiókjai pedig: Váczi-köriit 4., Muzeum korút 
II. é< Krzsébel-körut o4. sz alatt vannak. 
Terv szerint az 1. osztály húzása már esti 
1,irtokon ős pénteken, f. ő. május hő 25. és 
20-án lesz. ‘ 1 sorsjegy 1 2 korona, 1 ., sors 
jegy 0 korona, 1 , sorsjegy 3 korona ős 1 
sorsjegy 1 korona öt) fillér. Aki tehát sors­
jegyet akar vasáról ni, rendelje meg bizalom 
mai I árok . I és Társa bankházéban Buda 
pesten.

Eljegyzés I >r. Elek I’ál hely beli g\ ,'»g\ 
szerősz eljegyezte Wiener Elza kisasszon\ t. 
Wiener Henrik nagyiparos leányát < i vőr,itt.

Közgyűlés. A magyarországi szabó 
munkások ős munkásnők újpesti csoportja 
bdyo lm 28-an este S lírakor rendkiviili köz- 
gvűlest tart, mélyre a tagokat lapunk utján 
is meghívja a vezetőség. Tárgv : Megiirese 
deli tiszti állások betöltése.

Kinevezés. Az újpesti kerületi rendőr­
kapitányság egyik derék tiszt viselőjét 
hatijif. 11 vula rendőrtisztet a belügyminisz­
ter segéd-fogalmazóvá nevezte ki.

Z is/.loszeiitelesi ünnepély. A 1 »anubius 
Seb michcn Hartmann-Egyesület Hajó) és 
‘ u*| lg \ ar r. t. ke he lelten fenuál lo ,. Hajóié pit ő- 
Osztáty" munkásai, nagy ünnepéit esség­
gel szentelték meg f. le'* I i én. A gyiir liszt 
viselői, osztály iónok ei, munkásai a meghí­
vó i I testületek, vendégek, a zászló unva: 
H'iimii/ortcn Henríkné és fehőrmhás hólgv 
kisérti* a ('oiosseimt termében gyülekeztek 
össze -I onnan indultok a t emp limit érre ahol 
i a mié i I ózz sí* ünnepi beszéde után, Eeska 

■1 izsel plébános helyettes a szokásos szer­
tartással u zászlót megszentelte, a „Thmu- 
hius 1) iloskőr" pedig „Isten dicsősége" ezi-

imi egyházi üneket művészi tökélybe! éne- 
'' ''b ™iri- a remek zaszdót, melv vörös

-színű „éhez selyemhői készült, Mády Lajos
-ajos e\. vei. esperes, (ieduiv Lajos ev, 
el,.-s, es dr. \ cnetiáner főrabbi is' tart a- 

luiiulüs beszedek kiséret ében megáldották.
zaszEsti-ek be verés- után a zászlót visz 

szavittek a Colitsseumha. a hol reggelig 
tartó tánez koronázta he az ünnepélyt.

A Kisf'idiiily-Kör i melv, pecsét je sze 
! 'l1* alakult meg s minden észtén
•üil napon ni aludni sznkoil ; ismét életjelt 
adóit maga ml. A kör nevélam'ugyanis arról 
frl,‘s!l 11 eisr Márton, hogy folyó évi június 
1,0 * vu «;sle ' - s ‘»fiikor a kiír hely isi-gében 
(a Iteivsényi es István utcza sarkán levő 
,, I etoti vendéglő külön helyiségében felöl 
Vi,so ülést rendez, amelyen II Márton 
I-irtja a megnyitó beszédet s ugyancsak 

ei-z Márton fogja felolvasni a saját ez 
alkalomra irt .. Falusi idilek" noveláját'. 
Igazán megható 1‘emeljük kevesebb jéás 
heh hiba lesz a novellájában, mint a levele 
ben I

Ziigiraszatra fel jogosító iparengeilely 
ktudása iránti kérelem elulasitása M Tólh 
István, rákospalotai lakos ..Országos köz 
ponti agy; iv őségi okinányszerzési és adás 
vevesi iroda" nyit hatására szóló ipát igazol 
vállvt kert. Kereimét azonban a vúezi járás 
főszolguhirája Ivánka Bál mint elsőfokú 
iparba iiís ág elüt ásított a. Az elutasító vég 
határozatot másodfokban a vármegye alis­
pánja helybenhagyta. A ind\ ben hagyó 
másodfokú határozatni végül harmadfokú 
határozatéval a kereskedőiéinüg\i muiisz 
na- is helyben hagyta m rt a ..lolyamodó 
es fellebbező \| T-*th István által felsorolt 
a/, a 1,'rrvsvti Irrékvniiiaitj. iparigazol ván\ alap­
ján iparszel iiieg foly tatni kivan nevezete 
sen f e I s - * g f o I y o m 11 d \ á 11 v o k és kérvények 
megj á-a, katonai ügyek rendezese. ez 
ügy ekben es fizetési meghagvások - 'lem 
felebbezidsek, telekkönyvi é- - rokosodési 
ügyekben felvilágosítás. ipareng.*d -Ivek 
megszerzése, nagy konisjlások kéri sztü'lve- 
zetese, stli olyan természetű, nedvnek nem 
ügyvéd által való iparszerü folyamodása,
mint zugirászaf, törvényileg tiltva \ an, sum

az ezen kereseti foglalkozás folytatására 
irányuló bejelentés az iparhatóságok által 
az 1X84 : X VII. t. ez. 4, §-a alapján tudó 
másul nem vehető". Miután a kereskede­
lemügyi miniszternek ezen f. é. 10,1 dH sz. 
a. kiadott véghatározata közérdekű s külö­
nösen Újpesten figyelembe veendő : jószol­
gál atot vélünk a közlésével tenni.

Köszön 3t nyilvánít ás.
I' ogadja ez utón az I jp *st i Torietogvesü- 

let valamint mindazok, kik boldogult fiunk­
nak, Rottenburg (lusztávnak, elhunyta al­
kalmával a temetésen való részvétükkel fáj­
dalmunkul enyhítem ig \ekeztek,köszönet- 
ny il vánitásunkat

l jpest, 190o. május hó 1h.
A i/i/n.s-.fjló ssiilŐk.

Családi-ház.
rjpvslvn. Ivl-tilcza 7.1. sz.. mely áll :

iilvzni. 1 udvari szoba. konyha, élés- 
vs laskamra, pinvze és szép kerlhéíi. 
I e. augusztus hú i-érv bérbe, vagy 
eladó.

Bővebbel Újpesten. Deák-utcza 12.

Lakás!
keresletik augusztus 1-én 3 szoba,- 
lttrdószobával slb.. lehetőleg magá­
nyos házban, ház mesteri lakással, 

í.zim a kiadóhivatalban.

A rpihl-ut I. sz. házban
ez let hely iségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

Crs <V )! SW b’j. b odor I«»-iiííl y.iizíl IJ j|><-.-<1 <-ii Ái‘p;i<I-ut 6 >< >. r.íllll.

.HU., 1.50 2

Ollói szájvíz nagy üveg 

Ttiymol szájvíz 

Kalodont |íigerém 

Aliiról illatszerek kimérve deka 
Frane/.iti

Virág szappan 0 külömboző illat 

Szohuillatok minden illatban 

Fenyő illat 1 hr. űrtartalom 

kis üveg

Aalodi LHchner Fettpiider minden sziliben... 
Kogerr-Gnllctt illatszerei— ... ... 4., 5. 0
Valódi hajfestöszer, utánfestés évente 2 szer 5
Angol huj festő............... . .......................... -j
Tyukszeinirtó, hatása páratlan kezesség

mellett ... ... , ...  ........................ 1

llulenyr ragasztó szer  ...............................—
Valódi kölni víz 3 üveg....................................j

« „ .. 1 literes üvegben .................. 4

Manicur kézápoló szerek.
Aezél felszereléssel .................. 4., 0., 8. 10
Kéziipoló Honney Jelly . . .................. ... -
Margit erém és púder ......................... .. 1
Diana éréin éa szappan .................. ..........  I

feeolin szappan á„. . „................ ...........—

kor. tit) fill

.. 50 .. 

.. 00 .. 

.. 50 -I., o.

2.. 3.

,. 00

50

20

3'i

HO

70 „

qO „ 
ÍK) »

3 kor. 40 fill.

0 .. —

1 „

6 « - „
4 H —

ó — „
J l, ~~ „
3 .. — .,

— .. 20

! Valódi zsírtalanított llnuis iatta 1 klg.

Sérv kőtök 2.. 4.

Suspensorium

liitratenr üvegbetéttel vízmagasságot jelző 

inértékbeoszlással 

Irigateur Email teljesen felszerelve

Agy ürítő tálak 2., 3., 4.

Vizelő edénjek — 1., 2.,
Havi kötök ... 2

llavikötö hetetek

Szopó készletek és alkatrészei.

-H*- Jégtömlők és nlőpárnák gummiból. -riii-f- 

Catheder Nelaton szerint.

Férfi óvszerek niezatonként . 1, 2, 3. 4 és 5 kor. — fill.
Padló féiiymáz legfinomabb minőség min­

den sziliben 1 doboz...................................... 1 .. 20 „

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka — ,,80 fill.
Pezsgők üvegenként...................................... 3 „■ —

Cognac, Martel, Jnlen etb.

Tisztelettel12.

ifj. Fodor Ignátz.

Órázny sóm 1 »oraezeeiz nagyban va kioednyhen.

X
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43(1 végrk. szám. 1905. !|
Árverési hirdetmény.

Alutivl kiküldött Oir végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás- 
hivöságnak 1905 évi \ . 860 3 sz. kiküldő és 
;i t.pesti VI. kér. kir. járásbíróság 905 Sp. 
VI. 43 3 és az újpesti kir. járásbíróság 1905 
Sp. 76 6 sz. elrendelő végzése folytát i tlr, 
Márkus Sándor ügyvéd által képviselt Nádas 
Mai ton es Hahnemann es Krause felperesek 
részére Molnár N. e/ég alperes ellen 103 kor. 
14 fill, és 234 kor. 59 fill, követelés es jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperesiül lefoglal! és 1021 koronára 
becsült ingóságokra az újpesti kir. járás- 
biróság V. fenti sz. végzésével a további el­
járás elrendelte!vén. annak az alapesfeliil- 
foglaltatók követelése erejeig is, amennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek v.-hia l j- 
pesten, a községház épület eben e> folytatva 
Mária utcza 30 sz a. leendő megtartása 
határidőül 1905. évi maju- ho -ti ik napján 
délelőtt 11 órája tűzetik ki. a mikor a hirói- 
lag lefoglalt laitorok. bolti ániezikkek stb. 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készp.énzíizeié' mellett szükség esetén 1 ees- 
aron alul is ej fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárúból a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi jelentéseiket az árveres 
megkezdéséig alul irt kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Újpest, 190."- évi május hó 9-én.
Polgár

kir. bírósági vHgrtu.ujtó.

Értesítés.
Van szerencsém l jpest és Rákospalota 

ti. é. közönségének b. tudomására adni, 
hogy a Nagyin, vallás- é< ..;zokta'á-ügvi 
ministerimn által engedélyezett

Nyilvános Gyorsirási
• •

tanfolyamok
nyíltak meg az Attila nö-zai m. kir. állami 
elemi iskolában hétfőn, folyó évi április hu 
17-én.

A tanfolyamok kiterjevzkednek a magyar, 
német levelező és vita-irás. valamint a 
kereskelmi gyorsírás tanítására és ezek­
nek külön órákban való gyakorlására.

Előadási és gyakorin órák heten kent 
kedden, szerdán és szombaton este 7—s és 
s—9-ig tartatnak.

Egy-egy tanfolyam dija 20 korona.
-V magyar, német gyorsírásban való tel­

jes kiképzés dija 60 korona.
A tandíj két részletben is fizethető. A 

gyakorló-órák a tanfolyam hallgatói számára 
díjtalanok. Más gyorsíróknak havoukint 5 
korona

A gyorsírás-tanfolyamok mellé rövid 
idő alatt gépiró tanfolyamokat szervezünk.

Jelentkezhetni esténként 6—8-ig az 
Attilsi-utczai m kir, állami elemi népisko­
láiban.

A nyilvános gyors Írás-tanfolyamokat a 
t. közönség szives figyelmébe és pártfogá­
sába ajánlja:

Réti Hugó
oki. gyorsirástanár tanfolyam-vezető.

Óriási szerencse
tő nem mi«!
Felülmúlhat lan íz. a szerem se. mety

t 19 mill'd koronánál több nye-
egvedül az utóbbi 6 hói apbnn

)}\ bankházunknak kedvez.
Rövid idő ni a

remén\ t fizettünk ki nagy raheesiilt vevőinknek
a 2 legnagyobb nyei-eményt, v> pedig :
a ()( )]2,( )( )( ) koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegy

a -|( )( >,()( )( ) koronás legnagyob főnyereményt a S34->1. <z. sots;,.gyre, 
továbbá ÍOO OOO. éO.OOO, "O OOO. GO.OOO, 25 000. 20 000. 
több 15.000.10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb!» nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesek dú­
said» osztói vsurs játék abain egyen részt és rendeljen nálunk egy szerenovsoi sjegyet.

A most. ke-dődő 16. ||(}(W)() Sorsjegy ív - - / )()() i" ", 
magvar osztálvsorstatekl.an M ismét M M ' nyere-

14 millió 159.1 KX) "*•)lna

itmoenki keresse tRvet! .füinueníti kísérelj* n»«q eiercncsé
azon «ijsíjrnmal, mely ntt*e 
laeiaaiainaH ne»«- mellett üti. 8t?íjrrpn JÜ- n • a ‘ * i1

Margit

16 Ml

L
ki
Lidi 

Leránt
Lothar 
§*■
Liti ittiilá

Petronella 17.1« Virv.

»
tt.'ael

íncisda
í r .rtrt

P. »bért
Sc-zsikaRuflot

Gabriella

Gedeon

Bitrnabae 
F **iab -»nedeH
Berta 
Berta.an 
BlariK-% Bodog Fogdát -m 
Borba!*» ^ 
Bonska

Legnagyobb nyeremény esetleg l.()( )()()()( ) korona
Továbbá I jutalom 6Ö0.IHMI. 1 nyer. 400.000.200.000.2 á 100.000, 1 á 90.000, 
2 á 80.000, 1 á 70.000 2 a 60.000. 1 a 50.4*10 40,000. A 30.000, 3 á 251 *10, 

^,á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.04*1 és még sok egyéb nyeremény.
Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1 - eredeti sorej. frt —. 75 vagy K 1.50;1 » eredeti sorsj. frt 1.50 vagy K 3.—
3. » 1 12.

A sorsjegyet utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse- 
sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

19* folyó évi május hó 2o-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak 
és mert az 1. osztályú húzás már f. ó. május hó 25-én és 26-án lesz.

Török A. és Tsa
r. -*»'g f-f f

BANKHÁZA BUDAPEST,
Hazánk legnagyobb oaztályaorejáták-üzlete.Hirdetések es nyiltte 

rek jutányos áron fel 
vétetnek a kiadóhiva­

talban.

, Istfán-tér 9. szám.Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és

Főáradé ak osstálysorsj áték ttaletei í 
Központ: Terés-körut 46 a. I. fiók: Vácai-körút 4 a.

II. fiók: Mnseiun-körut 11 a. III. fiók; Erseébet-hörut 64/a.

► I


